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захворювання та покращують стан хворого, включаючи: Амбрізентан та Бозентан 

(запобігають звуженню кровоносних судин); Силденафіл 20 мг (відкриває кровоносні судини 

в легенях дозволяючи крові легше протікати); Ілопрост 10 мкг/ мл (полегшує задишку); 

Риоцигуат (збільшує взаємодію ферменту стимулятора розчинної гуанілатциклази з оксидом 

азоту, для розслаблення кровоносних судин у легенях). 

Висновки. Отримані дані при наявності Державного реєстру хворих з легеневою 

гіпертензією дадуть змогу визначити кількість необхідних для лікування легеневої гіпертензії 

лікарських засобів. 
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Вступ. Лікування стоматологічних захворювань та підтримка гігієни ротової 

порожнини є одними з актуальних проблем медицини. За даними ВООЗ близько 80 % 

населення страждають захворюванням пародонту. На українському фармацевтичному ринку 

переважають лікарські засоби (ЛЗ) для застосування в стоматології та ЛОР-практиці, які 

містять рослинні компоненти. Вони представлені 174 позиціями ЛЗ на основі лікарської 

рослинної сировини (ЛРС), тоді як синтетичні препарати займають 111 позицій. Однак, частка 

ЛЗ у формі спреїв представлена недостатньо різноманітно, хоча ця форма є перспективною та 

кількість найменувань її повільно зростає, особливо у іноземних виробників. Тому 

виробництво вітчизняними виробниками таких ЛЗ є актуальним та приведе к розширенню 
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асортименту сучасних лікарських форм (ЛФ) у вигляді спреїв на основі ЛРС. Актуальним є і 

покращання умов виробництва таких ліків для підвищення їх якості та росту 

конкурентоспроможності на вітчизняному ринку та зарубежем. 

Мета дослідження. Завданням дослідження було проведення аналізу технологічного 

процесу й наявного промислового обладнання на підприємстві та визначення напрямків 

технічного удосконалення виробництва спрею для ротової порожнини на основі хлорофіліпту. 

Методи та об’єкти дослідження. Для виконання поставлених завдань 

використовували теоретичні аналітичні методи для оцінки стану виробництва та його 

апаратурного забезпечення. Об’єктами є спрей для ротової порожнини на основі хлорофіліпту 

та процес його виробництва.  

Основні результати. Було розглянуто сучасний стан розповсюдження захворювань 

ротової порожнини та визначено місце препаратів на основі ЛРС, застосування та 

ефективність ліків на основі евкаліпту та БАР евкаліпту для лікування й профілактики цих 

захворювань, особливо у формі спрею. Складено схему технологічного процесу та 

проаналізовано його апаратурне забезпечення. Аналіз технологічного процесу та наявного 

промислового обладнання дозволив виявити «вузькі місця», що безпосередньо впливають на 

продуктивність всього комплексу обладнання та на якість готового продукту.  

Був проведений огляд сучасних видів обладнання та аналіз пропозицій ринку щодо 

устаткування для виробництва фармацевтичних препаратів у вигляді спреїв, в результаті якого 

запропоновано для більш продуктивного та економічного виробництва застосувати на 

операціях наповнення та закупорювання, та на операції маркування та етикетування нове 

обладнання – Установку для виробництва спреїв УВС. Перевагами установки є 

універсальність, здатність дозувати різні типи лікарських середовищ, зокрема біологічних 

препаратів, основною особливістю яких є активне піноутворення при примусовій подачі 

рідини, автоматизованість всіх операцій. Установка містить автомати по розливу, установці 

мікродозаторів маніпулятором і закупорюванню флакону з мікродозатором в «чистій зоні» 

класу А або В з ламінарним потоком повітря. Готові флакони виводяться транспортером в зону 

упаковки класу D, де проводиться наклейка етикеток і упаковка в картонну тару. 

Автоматизованість та контрольованість процесу забезпечує стабільну відтворюваність 

технології, що є необхідною умовою при виробництві ЛЗ відповідно до вимог GMP.  

Технічне удосконалення виробництва спрею для ротової порожнини на основі 

хлорофіліпту дозволить підвищити об’єми виробництва і одночасно зменшить частку ручної 

непродуктивної праці при виготовленні серії продукції. Проведені техніко-економічні 

розрахунки довели, що запропоноване переоснащення призведе до зниження енерговитрат, 
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витрат на оплату праці, що у свою чергу знизить собівартість продукції, підвищиться прибуток 

та рентабельність продукції.  

Висновки. Використання фітотерапії в стоматологічній практиці та при ЛОР-

захворюваннях досить перспективне. Маркетингові дослідження виявляють недостатню 

насиченість ринку засобами у формі спреїв. Результати аналітично-розрахункових досліджень 

підтверджують актуальність виробництва спрею на основі хлорофіліпту для лікування та 

профілактики захворювань ротової порожнини, а також і доцільність удосконалення такого 

виробництва за рахунок своєчасного технічного удосконалення.  
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Вступ. Стрімкий розвиток науки і техніки в сучасному світі призводить до  

безперервного оновлення асортименту ліків. Однак, загалом, з  розширенням асортименту 

готових лікарських засобів в  останні роки встановилась тенденція до зниження 

конкурентоспроможності екстемпоральних лікарських форм, що призвело до спрощення 

рецептури та зменшення асортименту екстемпоральних ліків [3].  

Але саме лікарські засоби, виготовлені в аптеці,  забезпечують індивідуальний підхід 

до проведення раціонального  лікування  пацієнта, а в деяких випадках  аналогів  лікарських 

засобів, виготовлених в аптеках  просто не існує. Звичайно, виготовлення  ліків в умовах 

аптеки, не зможе замінити високотехнологічне промислове виробництво препаратів, але  

фармакотерапевтичні переваги є суттєвим аргументом для  того, щоб галузь аптечної 

технології в Україні відроджувалась та вдосконалювалась. 

Мета дослідження. Провести літературний пошук у наукометричних базах даних, 

щодо сучасного стану та перспектив розвитку екстемпорального виробництва ліків. 

Методи та об’єкти дослідження. Аналіз масиву наукових літературних даних. 

Основні результати. Так в квітні 2021року ГО «Експертна спільнота пацієнтів 

України» (ЕСПУ) провівши громадську експертизу щодо забезпечення життєвих потреб 

найбільш уразливих груп пацієнтів, в першу чергу таких як діти, люди похилого віку, хворі на 

орфанні захворювання, онкологічні хворі, тощо лікарськими препаратами аптечного 

виробництва з персоналізованим дозуванням, в частині Аналітична довідка визначила цільові 


